

СЪОБЩЕНИЕ

ДО ДИРЕКТОРИТЕ НА УЧИЛИЩА

В изпълнение на изискванията на чл. 6, т.13 и чл. 16 от Закона за защита при бедствия (ЗЗБ) с цел подготовка чрез обучение на подрастващите за правилно поведение и адекватни действия при бедствия и извънредни ситуации, Регионална дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“ – Кърджали, съвместно с Регионално управление на образованието – Кърджали и Центровете за подкрепа на личностното развитие (ЦПЛР)-Общински детски комплекси, организира за поредна учебна година традиционния конкурс за детска рисунка „С очите си видях бедата“ и ученическото състезание „Защита при бедствия, пожари и извънредни ситуации“.

Общинският етап на **конкурса за детска рисунка** на тема „С очите си видях бедата“ ще се проведе през месец **март 2024 г.**, областният етап - през месец април 2024 г. в гр. Кърджали, а националният етап ще се проведе през месец юни 2024 г. в гр. София. Мероприятието е включено и в Националния календар за извънучилищни дейности на МОН за учебната 2023/2024 г. и годишните планове за 2024 г. за изпълнение на областната и общинските програми за намаляване на риска от бедствия. През изминалите години конкурсът за детска рисунка се утвърди като ефективна и безспорна превантивна дейност, свързана с подготовката за защита от бедствия и пожарна безопасност на особено важна целева група – учащите се. Събитието се провежда в съответствие с утвърдените от ГДПБЗН – МВР и от Националния дворец на децата (НДД) – МОН **правила** с рег. № 198300-2885/21.04.2021 г. за провеждане на международен конкурс за детска рисунка „С очите си видях бедата“ **с тематика** „Бедствия от природен и техногенен (антропогенен) характер“.

Възрастовите групи в конкурса са, както следва:

- I възрастова група - от 7 до 10 навършени години;
- II възрастова група – от 11 до 13 навършени години;
- III възрастова група – от 14 до 18 навършени години.

Категориите, на които се подразделят участниците в конкурса са:

- I категория-деца и ученици от всички основни, обединени и средни училища (вкл. професионални гимназии) в системата на предучилищното и училищно образование;
- II категория – деца и ученици от профилирани паралелки, специализирани училища и школи по изобразително изкуство (вкл. центрове за подкрепа на личностно развитие);
- III категория – деца и ученици от училища за деца със специални образователни потребности и домове за деца в неравностойно положение.

Форматът на рисунките трябва да е 35/50 см., без паспарту! На гърба на рисунката да се посочва подходящо заглавие (мото, свързано с бедствия), име, презиме, фамилия, навършена възраст, град и училище.

Рисунките за общинския кръг следва **да се донесат или изпратят в** отдела по образование или при специалиста по защита на населението при бедствия и ОМП в съответната общинска администрация **най-късно до 15 март 2024 г.**

Получените детски рисунки ще бъдат обективно оценени от компетентно жури от художници и учители по изобразително изкуство. След обявяване на резултатите, призьорите ще бъдат наградени с предметни награди.

Надяваме се, че провеждането на това мероприятие ще мотивира подрастващите към по-задълбочена подготовка за действия при кризисни ситуации и популяризиране на обучението на населението за защита при бедствия и аварии.

Разчитаме на Вашето съдействие за провеждане на тази интересна, благородна и полезна съвместна инициатива.

Общинският етап на ежегодното **ученическо състезание** „Защита при бедствия, пожари и извънредни ситуации“ за ученици от **шести и седми клас** ще се проведе през **месец април 2024 г.**, областният етап - през месец май 2024 г. в гр. Кърджали, а републиканският етап ще се проведе през месец юни 2024 г.

Проявата се провежда в съответствие с утвърдените от ГДПБЗН – МВР и от НДД – МОН правила с рег. № 9649/09.05.2013 г. за провеждане на национално ученическо състезание „Защита при бедствия, пожари и извънредни ситуации“.

Бихте се радвали да създадете и подготвите отбори (от 4 ученика и ръководител) за участие в това интересно ученическо състезание.

При необходимост от уточнения и консултации можете да потърсите съдействие от Група „Превантивен контрол и превантивна дейност“ в Регионална дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“ – Кърджали (тел.: 0361/69540, 69299, 69543, (088)2461240;